

Кроме 22 игр в чемпионатах страны «Строитель» встретился однажды с «Зенитом» в матче 1/128 финала кубка СССР и победил 1:0. Было это в 1968 году.

И так, позади 23 официальные встречи у сегодняшних соперников. 12 побед у уфимцев, 8 у ижевцев, 3 встречи завершились вничью.

Общее соотношение мячей 31—22 в пользу «Строителя».

СОСТАВЫ КОМАНД

«СТРОИТЕЛЬ»
Уфа

«ЗЕНИТ»
Ижевск

ВРАТАРИ:

ПЕРВУХИН Валерий
АКБАШЕВ Ришат

ШИХАТОВ Станислав
ПОПОВ Владимир

ЗАЩИТНИКИ:

МАКСИМОВ Сергей
БАТТАЛОВ Зуфар
ЯРОШЕНКО Владимир
СИДОРОВ Сергей

КОМАРОВ Юрий
МОЖАЕВ Владимир
ГОЛЬЦОВ Анатолий
ГЛУХОВ Виктор
ТРЕПЫХАЛИН Николай

ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

НИКУЛЬНИКОВ Николай
ГУМЕННЫЙ Анатолий
ЗУЕВ Иван
ШАМРАЙ Анатолий
СЕЕНОВ Александр

МИРОНОВ Сергей
СУНЦОВ Александр
ЩЕНИН Валерий
МАСЛОВ Александр
АНТОХИН Вячеслав

НАПАДАЮЩИЕ:

ПРОСКУРЯКОВ Вячеслав
ЖАВОРОНКОВ Александр
РАЗВЕЕВ Виктор
БЕЛОВ Владимир

АКСЕНОВ Захар
ЖУКОВ Сергей
ЧУНАРЕВ Владимир
СОКОЛОВ Евгений
ВИЛЕНСКИЙ Сергей

Старший тренер
САРКИСЯН
Карлен Сергеевич

Старший тренер
ГОРШКОВ
Николай Кузьмич

Тренер —
АРТАМОНОВ
Евгений Васильевич

Тренер —
ВЬЮТНОВ
Николай Григорьевич

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Очередной матч чемпионата СССР по футболу на нашем стадионе состоится в четверг 10 июня. Уфимский «Строитель» встречается с Иркутской «Звездой».

Начало матча в 19 часов.

Цена — 5 коп.

Автор-составитель Н. ПАСКОНОВ

П07518. УГТ-2, з. 1168а, т. 700

3

июня
четверг

Стадион

«СТРОИТЕЛЬ»

3

июня
четверг

ФУТБОЛ

XXXVIII ЧЕМПИОНАТ СССР

класса „А“, II лига, 5 зона

„СТРОИТЕЛЬ“ — „ЗЕНИТ“
(Уфа) (Ижевск)

Начало матча в 19 часов

г. Уфа — 1976 г.

«ЗЕНИТ» ИЗ СТОЛИЦЫ УДМУРТИИ.

Еще в 1923 году появилась первая футбольная команда в Ижевске. Носила та команда гордое название «Рабочий металлист».

В 1933 году была создана команда «Зенит». Лучшая футбольная команда Удмуртии «Зенит» из Ижевска достаточно известный футбольный коллектив. Команда имеет давние традиции, устоявшееся имя.

Были времена, когда «Зенит» становился Чемпионом Кировского края (1933 год), владел кубком ЦС ДСО «Зенит» (1943, 1944 г.г.), занимал первое место в зональных турнирах по классу «Б» в 1963 и 1967 годах.

В 1967 году «Зенит», выступая в финале чемпионата России, занял пятое место. Вот уже девятый сезон играют удмуртские мастера во второй группе класса «А». Но лишь однажды в 1971 году «Зенит» из 18 команд занял 4 место. В 1972 году — 9 место из 17 команд. В остальных же чемпионатах ижевцы всегда занимали нижние строки в турнирных таблицах. Из года в год менялся состав команды, менялось руководство, менялись зоны, где играл «Зенит». Короче говоря, все изменилось кроме одного — самого главного, игры команды. В чемпионате страны 1975 года «Зенит» занял последнее 17 место в четвертой зоне второй лиги.

Из 32 проведенных игр «Зенит» выиграл 5, 10 игр закончились вничью и 17 проиграл. 28 мячей забито, 46 пропущено. Вот авторы 28 голов «Зенита» в прошлогоднем чемпионате: Н. Трепыхалин — 6, А. Маслов — 4, С. Жуков — 4, З. Аксенов — 4, А. Иванов — 4, А. Гольцев — 3, В. Ложкин — 1, В. Чунарев — 1, В. Антохин — 1.

Вот что писала газета «Удмуртская правда» за 30 октября 1975 года в статье «Футбол». Каким быть ему завтра?

«Причины нынешних неудач команды — это малая работоспособность и подвижность игроков, слабая волевая и техническая подготовка некоторых футболистов.

Массовый футбол в республике развит плохо. Вместо того, чтобы усилить внимание к развитию массового футбола, особенно детско-юношеского, и тем самым исподволь готовить смену ветеранам «Зенита», команду пополняли привозными игроками. На первых порах это, видимо, было оправданной мерой, поскольку большинство футболистов «Зенита» не имело опыта.

Однако с тех пор приглашение футболистов из других городов стало чуть ли не правилом. И это несмотря на то что, многие из них оказались малотехничными, недостаточно добросовестно защищали спортивную честь Удмуртии, не дорожили традициями «Зенита».

На протяжении многих лет старшими тренерами «Зенита» являлись «привозные» специалисты. Направляясь в Ижевск, они, как правило, попутно «привозили» с собой и футболистов. Первый год такие наставники комплектовали команду. А на второй или третий, когда с них начинали спрашивать за выступления команды, они ее покидали.

Частая смена старших тренеров, «привозной метод» комплектования команды вели к тому, что коллектив постепенно терял связи с местным футболом, своими подготовительными группами. Не получая поддержки со стороны руководства «Зенита», те, в свою очередь, постепенно зачахли. Невнимание к подготовительным группам «Зенита» повлекло за собой снижение их «продуктивности».

Словом, школа резерва, призванная готовить смену футболистам «Зенита», практически забыта.

Нынешний чемпионат ижевцы начали неудачно. Из турне по городам Владивосток — Хабаровск — Благовещенск они смогли привезти лишь одно очко. Первый домашний матч с тюменским «Нефтяником» закончился поражением «Зенита» — 0:1. Лишь в пятом туре чемпионата футболисты столицы Удмуртии одержали первую победу, переиграв на своем поле омский «Иртыш» 1:0.

ПАРАЛЕЛЬНЫМИ КУРСАМИ.

(из истории встреч «Строителя» и «Зенита»)

Футбольные флагманы столиц Башкирии и Удмуртии — соперники давние. В 1957 году уфимский «Нефтяник», дебютируя в классе «Б», поделил очки с «Зенитом» (4:1, 1:2).

В дальнейшем только «Строитель» играл с футболистами Удмуртии.

1960 г. — 0:1, 2:1

1962 г. — 1:2, 2:0

1963 г. — 3:0, 0:1

В классе «Б» соперники провели 8 встреч, одержали по 4 победы каждый. Соотношение мячей 13-8 в пользу «Строителя».

В классе «А» на счету встречающихся сегодня команд 14 поединков, из которых 7 выиграл «Строитель», 4 — «Зенит» и 3 игры закончились вничью.

1968 г. — 0:0, 2:1

1973 г. — 2:2, 1:2

1969 г. — 0:3, 2:0

1974 г. — 0:0, 0:2

1970 г. — 2:0, 2:1

1975 г. — 1:0, 2:0

1971 г. — 0:2, 3:1

Соотношение мячей 17—14 в пользу «Строителя». В матчах прошлогоднего чемпионата уфимцы дважды обыграли «Зенит», чего до этого добивались однажды лишь в 1970 году.

В матче первого круга в Уфе «Строитель» праздновал победу 1:0 (А. Гуменный). В Ижевске вновь победили уфимцы 2:0 (В. Развеев, А. Шамрай).